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Algebre multilinéaire

Devoir surveillé S3, novembre 2014

Dans tout le sujet E désigne un espace vectoriel enclidien, B = (e, €2, €3, e4) une base
orthonormée de E. Soit F' le sous espace vectoriel de £ engendré par

10.

L= (EI — €a2.€2 + €4.€] + €3)

w
. Montrer que L est une\de F.

Donner une base orthonormée de F.

Soit. p la projection orthogonale sur F. Déterminer le noyan de p

. Donner une base orthonorniée de F~

Calculer p(e;) pour 7 € {1,..,4}
Dans toute la suite du sujet, on pose = e + 2e3 — ey. Calculer d(z, F)

Calculer d(z, F4)

Pour un vecteur y de E, donner une relation simple entrer d(y, F) + d(y, F~) et
lll-

Soit s la symétrie orthogonale par rapport & F. Calculer s{z).

Donner la matrice de s dans la base B.
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EXERCICE 1 Svit E = R® muni de sa structure euclidienne canonique et
F={u=(x.y.2)/x+y+s=x-y-z=0}

1 Diéteriminer une base orthonormdée de F—

£ =

4 Eerive dans la base canonmique de E = R, la matrice de la projection orthogonale

p SUr F

9 Eerire dans la base comonique de E = R, la matrice de la symétrie orthogonale

par rapport a F
4. Calculer d(u. F). o u= (1.0, -1.1).

EXERCICE 2 Soit E un espace vectoriel euclidien et p. q dewr projections orthogo-
nales tels que pog = gop = . Montrer gue p + q est une projection orthogonale.

r+y—z==10

- S : ; rH+2y4z==1
EXERCICE 3 On considére le systéme S: { 49y =10
b e s ]

{. Le sysitine adniet-il des solutions?

2 Donirer la medlear solution au sens des motndres carres

EXERCICE 4 Soit E un eve de dimension 3 et B une base orthonormée de E. Soit

8 1 4
f de E dont la matrice dans B est A = 51 <4 -4 %
1 8 -4

1. Monirer que [ oest un automorphisme orthogonal
2. Dnner la naiure de f

3. Donmner les éléments caractérisiigues de f



